
 
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 04.02.2009 
 
 

Aos quatro dias do mês de fevereiro de 2009, às 14:00 horas, na sala de Reunião de número 04 (quatro) na 

sede do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – COMDICAU, à Rua Artur 

Marchado, Nº553 – Casa dos Conselhos; reuniram-se os Conselheiros para uma Plenária Ordinária. A 

Presidente do COMDICAU, Nadia Maluf, fez a abertura da reunião e solicitou que o Secretário Executivo, 

Cristian Vicente Rodrigues, fizesse a leitura das Atas referentes aos dias 17/12/2008, 07/01/2009 e 

21/01/2009, as quais foram aprovadas pelos Conselheiros presentes. Em seqüência Nadia Maluf, relatou 

sobre a correspondência do Instituto de Vivência em Valores Humanos para um Mundo Melhor, a qual 

informa que a entidade pleiteou junto a Fosfértil a doação de R$125.794,50 (Cento e vinte e cinco mil 

setecentos e noventa e quatro reais). Segundo a entidade, esse montante está contemplado na dedução da 

Fosfértil junto ao FUMDICAU no valor de R$250.000,00 (duzentos e cinqüenta mil reais). Não obstante, a 

Fosfértil, em correspondência ao COMDICAU, apenas sugeriu que o Instituto pudesse ser beneficiado com 

verbas do Fundo. Contudo, em resposta a empresa, o Conselho, explicou os trâmites legais que 

normatizam os repasses às entidades, o que não foi contestado até o presente momento. Por outro lado, 

segundo o Instituto, o gerente da Fosfértil tem a intenção de vir a Plenária do COMDICAU para prestar 

maiores esclarecimentos. A auxiliar dos Projetos do COMDICAU, Gicele Gomes, informou que em visita à 

Fosfértil, esteve com o Gerente Kenedy, e explicitou como é desenvolvido o trabalho do Conselho, e, que 

neste atual mandato não trabalha com “verbas carimbadas”. Após debates, deliberou-se por acatar a 

sugestão do Conselheiro Onildo, de que apenas a Diretoria poderá se reunir com os representantes da 

Fosfértil, isso, no caso de haver uma solicitação formal oriunda da empresa. Dando prosseguimento, a 

Presidente do COMDICAU, Nadia Maluf, informou o saldo existente na conta do FUMDICAU que é de 

R$416.389,05 (Quatrocentos e dezesseis mil trezentos e noventa e oito reais e cinco centavos). Na 

seqüência, Gicele Gomes narrou que até a presente data não foram liberados os recursos para pagamento 

dos gastos da Campanha do FUMDICAU 2008, ressaltou que os fornecedores fizeram um preço à vista e 

que os mesmos tem nos cobrado insistentemente. A Conselheira Marilane, esclareceu que existem várias 

formalidades a serem seguidas e que esse é um processo burocrático, e, geralmente demorado. Tendo em 

vista que o Convênio se encontra na SEDS, foi sugerido à Conselheira Nara a possibilidade de solicitar uma 

agilização no processo. Em cumprimento a Pauta, ocorreu a fala da Conselheira Tutelar Eni Lazara, a qual 

abordou sobre a implantação do SIPIA – Sistema de Informações para Infância e Adolescência em 

Uberaba. A mesma relatou que, a partir do acolhimento da denúncia ela é informada ao sistema que 

elabora os ofícios para os órgãos e entidades com base na legislação vigente. Informou que o sistema 

agiliza e interliga os dados do município com o país inteiro o que permite acompanhar com detalhes, vários 

processos. Narrou também que é um sistema sigiloso, pois só os Conselheiros Tutelares possuem uma 

senha, restringindo o acesso e garantindo o segredo de justiça. A Conselheira Vera apontou que com os 

dados cadastrados é possível verificar a problemática da criança e do adolescente no município, o que 

poderá ajudar na elaboração de uma futura diagnose. Em continuidade a reunião, foi abordado sobre o 

Regimento Interno do COMDICAU. O Conselheiro Onildo, esclareceu que fez um primeiro rascunho, 

acrescentando as alteração sugeridas pelos Conselheiros em conformidade às Resoluções do CONANDA.  

Dessa forma, foi acertado que o Secretário Executivo do COMDICAU e o Conselheiro Onildo, farão mais 

uma revisão e depois irão enviar para os demais Conselheiros que poderão sugerir mudanças. Após essas 

mudanças, será retornado aos Conselheiros para conhecimento e posterior deliberação em Plenária, que 



deverá ser exclusiva para esse fim. Com a palavra, o Conselheiro Cláudio expôs que os bens adjudicados 

pelo COMDICAU junto ao Juizado, e, que se encontram no depósito municipal R3, não poderão permanecer 

lá, pois o servidor Francisco esclareceu que a PMU recebeu inúmeros materiais para as escolas municipais, 

não havendo mais lugar para comportar nossos bens. Tendo em vista tal situação, o Conselheiro pediu a 

opinião de todos para sanar a questão. A Conselheira Nara, sugeriu que os bens talvez pudessem ficar na 

Defesa Civil, e prometeu verificar a possibilidade. A Conselheira Soyla disse que talvez algumas empresas 

do Distrito Industrial pudessem comprar. Foi deliberado o envio de email às entidades do COMDICAU, para 

verificar se há espaço físico em alguma delas para acolher os materiais. O Conselheiro Marco Cury, 

ponderou sobre a possibilidade de divulgar as fotos dos bens no site do COMDICAU, o que poderia atrair 

mais interessados. Posteriormente, o Conselheiro Cláudio enfatizou que tem trabalhado praticamente 

sozinho na Comissão e que precisa de ajuda, pois a Conselheira Liliane, aventou a possibilidade de sair, 

devido aos fatos ocorridos quando teve que devolver um bem já adjudicado pelo Conselho devido a um 

equívoco do Juizado. A Presidente Nadia ponderou que deve ser remetido um ofício ao Juiz narrando o 

ocorrido. O Secretário Executivo do COMDICAU, Cristian Vicente, se dispôs a participar da Comissão de 

Bens, o que foi aceito pelos Conselheiros. A Conselheira Soyla ficou de verificar junto a sua Chefia, se 

poderá participar da Comissão também. Em seguida, Aymar Hyal, relatou que veio à Plenária na condição 

de ouvinte, uma vez que não faz mais parte do COMDICAU, pois foi nomeado para a Secretaria de Meio 

Ambiente que não possui representante no Conselho. Informou também, que tal ato será formalizado junto 

ao Conselho via ofício. Foi sugerido pela Conselheira Marilane que se fizesse a alteração de alguma 

Secretaria da PMU, para abrigar a Secretaria do Meio Ambiente. O Secretário Executivo do COMDICAU, 

aventou a hipótese de haver somente uma representação da Secretaria de Governo, visto que, atualmente, 

tem assento no Conselho, a Secretaria de Governo e a Chefia de Gabinete que esta vinculada a aludida 

Repartição. Aymar Hyal lembrou que, mesmo fazendo tais alterações estas só podem entrar em vigor no 

próximo exercício. Diante dos fatos, nada foi resolvido ficando de se estudar uma “saída’ para a questão. 

Tendo-se encerrado os assuntos da Pauta, os Conselheiros se dirigiram para a sala ao lado para a 

Confraternização. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião é encerrada, sendo que e está ata será 

submetida à aprovação de todos e assinada por mim, Cristian Vicente Rodrigues, Secretário Executivo do 

COMDICAU, que a redigi e pelos demais presentes à Plenária.  

 

Nadia Maluf Dib 
   Presidente do COMDICAU 
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